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Vážení spoluobčané,
dostává se Vám do rukou druhé letošní 
číslo Rohelského zpravodaje, kde nalez-
nete informace o  investicích i  činnosti 
obce, přehledu kulturních akcí a  ostat-
ních zajímavostí, které přináší škola, škol-
ka i naše místní spolky. 

V  květnu se uskutečnila dlouho-
době plánovaná demolice bývalého 
občanského výboru a přilehlého domku 
v Nedvězí. Stav objektů byl v havarijním 
stavu, řešení odstranění bylo na progra-
mu několik volebních období a nyní byla 
celá akce zdárně dokončena. 

Další fi nančně náročnější akce pro-
běhnou během letních prázdnin, kdy 
dojde k  předposlední fázi oprav míst-
ních komunikací po výstavbě kanalizace 
v Rohli. Nový povrch získají celkem čtyři 
komunikace. U hlavního vstupu do budo-
vy základní školy proběhne rekonstrukce 
– předláždění tohoto prostoru a v interi-
éru výměna osvětlení za úspornější LED 
světla. Změny se dočká dolní autobusová 
zastávka v  Rohli. Stávající čekárna bude 
odstraněna a nahrazena novou, zároveň 
dojde k  úpravě zpevněného prostoru 
pod touto drobnou stavbou.

Na počátku letošního roku po-
dal obecní úřad celkem čtyři žádosti 
o  dotace Olomouckého kraje a  s  vel-
kou radostí Vám mohu sdělit, že jsme 
ve všech případech byli velmi úspěš-
ní. V  dotačním titulu Program obnovy 
venkova – Podpora budování a  obnovy 
infrastruktury obce, je podpořena v  po-
dílu fi nancování 50% (460.000  Kč) na 
stavební akci „Rekonstrukce sociálního 
zařízení v Mateřské škole Rohle“. Termín 
rekonstrukce je stanoven od 14. 7. 2025 
do 15. 8. 2025. V dotačním titulu Podpora 
zpracování územně plánovací dokumen-
tace na akci s  názvem „Zpracování do-
kumentace Územní plán Rohle, II. fáze“ 
je získána fi nanční podpora také v 50% 
(84.700  Kč). V  dalším uvedeném dotač-

komunikací, investuje do její moderni-
zace i  zabezpečení. Připravovaná akce 
je podpořena dotací Ministerstvem prů-
myslu a obchodu na připojení tzv. bílých 
míst v obci. Účelem je pokrýt tato místa 
vysokorychlostním internetem. Samotné 
výkopové práce k  uložení sítě by měly 
proběhnout v letech 2026 a 2027. 

Závěr patří shrnutí již proběhlých 
kulturních a  slavnostních akcí. Spolek 
rybářů obce Rohle uskutečnil již dvě tra-
diční akce na Vodní nádrži v Rohli – jarní 
rybářské závody a dětské rybářské závo-
dy. První květnovou sobotu hostila naše 
obec Den mikroregionu Zábřežsko. Den 
mikroregionu byl pro nás velmi úspěš-
ný a jsem velice ráda, že se do pořádání 
zapojily všechny naše spolky – myslivci, 
rybáři, hasiči, dále škola i školka a ostatní 
ochotní dobrovolníci. Všem patří velké 
poděkování. 

V  polovině června připravili farníci 
v  Janoslavicích slavnostní mši v  kap-
li, kde byl veřejnosti představen nový 
renovovaný dřevěný lustr a  opravené 
harmonium. Před tím byl interiér kaple 
vymalován. Práce na lustru i  harmoniu 
byly zaplaceny dary ze mší a  vybraným 
vstupným při kulturních akcích v  jano-
slavické kapli. Tady bych chtěla pozdvih-
nout velkorysý a ojedinělý přístup všech, 
kteří se na renovacích podíleli, a to ať už 
svým fi nančním obnosem či přidáním 
ruky k dílu. 

Vážení spolu-
občané, přeji Vám 
hezké letní dny. 
Dětem přeji spo-
kojené prázdni-
ny, odpočinek od 
školy a především 
léto bez vážných 
úrazů. 

Eva Petrášová, 
starostka obce

ním programu – Program na podporu 
pořízení drobného majetku v  oblasti 
kultury v  Olomouckém kraji, jsme žá-
dali zcela poprvé a  úspěšnost pro naši 
obec je 80% v získání dotace (10.000 Kč). 
Jedná se o „Pořízení nábytku do dětské-
ho oddělení Místní knihovny v Rohli“. 

Z  Programu na podporu jednotky 
sboru dobrovolných hasičů, konkrétně 
na pořízení dýchací techniky s příslušen-
stvím, jsme v  této žádosti získali podíl 
v 15% (32.200 Kč). V plánu je pro použí-
vání dýchací techniky odborně zaškolit 
dva členy z naší jednotky. 

Ve věci plánování kanalizace v  Ja-
noslavicích a  Nedvězí došlo k  posunu 
v uzavření Smlouvy o poskytnutí fi nanč-
ního příspěvku na úhradu nákladů spo-
jených se zhotovením kompletní projek-
tové dokumentace splaškové kanalizace 
mezi příjemcem Svazek obcí Bradlo se 
sídlem Kamenná 2 a  poskytovatelem 
Obcí Rohle, dále se uskutečnil průzkum 
trhu ke zhotovení projektové dokumen-
tace s následným vyhodnocením a uza-
vřením Smlouvy o  dílo k  vyhotovení 
projektové dokumentace se zhotovite-
lem Ing. Tomášem Reli. Ing. Reli začal na 
projektové dokumentaci pracovat v po-
lovině června, již začal navštěvovat ma-
jitele nemovitostí v Nedvězí. Janoslavice 
budou následovat. K  připravovanému 
projektu kanalizace je důležité sdělení 
informace o vedení trasy odpadu do va-
šich jímek – septiků. Tady bych Vás chtěla 
požádat o  součinnost. Současně s  pro-
jektovou prací ke kanalizaci v  Nedvězí 
a Janoslavicích, probíhá příprava projek-
tové studie k  budoucí výstavbě optické 
sítě v Janoslavicích. Jde o záměr k připo-
jení domácností na optickou síť společ-
nosti CETIN. Tato společnost tvoří páteř 
českého internetu, rozvíjí telekomuni-
kační sítě a digitální ekonomiku, je pro-
vozovatelem největší sítě elektronických 
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DO  ROHLE  PUTOVALA  CENA  ZA  PŘÍNOS  V  OBLASTI  KULTURY 

ZPRÁVY ZE ŠKOLY

Olomoucký kraj uděluje každoroč-
ně ceny za výjimečný počin v  oblasti 
kultury od roku 2006. Ocenění mohou 
získat jednotlivci, spolky i projekty, kte-
ré dokazují, že kultura v našem kraji má 
mnoho podob. Před samotným hodno-
cením odbornou porotou s posouzením 
činnosti a vyhlášením výsledků je nutné, 
aby proběhla nominace. Pro ocenění za 
přínos v  oblasti kultury za rok 2024 za 
podporu rozvoje obce, její historie, hod-
not a  tradic, nominovala Obec Rohle 
MUDr. Antonína Kutálka. 

Výjimečný večer s  poctou kultu-
ře a  velkými úspěchy se konal v  úterý 
22. dubna 2025 v  Moravském divadle 
Olomouc. Slavnostní ceremoniál předá-
vání moderoval pan Marek Eben. Před 
udělením cen každého vybraného kandi-
dáta byla promítnuta krátká prezentace 
s představením jeho konkrétních aktivit. 
Ocenění za dlouhodobou a  obětavou 
péči o  kulturní a  duchovní život v  obci 

– mimo jiné za pořádání tradičních akcí, 
péči o veřejný prostor i budování pamá-
tek s  hlubokým osobním i  komunitním 
přesahem, získal MUDr. Antonín Kutálek. 

Každé ocenění je uznáním nejen 
tvůrcům, ale i lidem, kteří kulturní život 
podporují a  chrání. MUDr.  Antonínu 
Kutálkovi blahopřeji a  děkuji, že svým 
dílem přispívá k  tomu, aby naše obec 
měla nejen historii, ale i  živou kulturní 
přítomnost. 
Ceny Olomouckého kraje za přínos 
v oblasti kultury dále získali: 
Josef Podstata & 40. ročník festivalu 
Prix Bohemia Radio – Cena hejtmana 
Olomouckého kraje,
Milena Malinová – Mistr tradiční ruko-
dělné výroby,
Hanácký mužský sbor Rovina – tradič-
ní lidová kultura, ochrana a populariza-
ce kulturních hodnot,
Moravia Big Band Zábřeh – výjimečný 
počin roku v oblasti umění – hudba, 

Vydání knihy Táta Hugo Šilberský, 
malíř a  milovník svého kraje – výji-
mečný počin v oblasti umění – výtvarné 
umění,
10. ročník filmového festivalu POD 
NEBESY – výjimečný počin v  oblasti 
umění – film, rozhlas a televize,
Kniha Kníže Karel I. z Lichtenštejna  – 
výjimečný počin v oblasti umění – lite-
ratura,
Mezinárodní hudební festival Keltská 
noc – cena veřejnosti za výjimečný po-
čin v oblasti kultury,
Miroslav Šnajdr, in memoriam – cena 
za celoživotní přínos v oblasti kultury.

Kromě prestižního ocenění získali le-
tošní vítězové jednotlivých kategorií je-
dinečnou ručně vyráběnou cenu z kovu, 
kterou navrhla a  zhotovila renomo-
vaná sochařka a  designérka Christine 
Habermann von Hoch.

Eva Petrášová 

Vážení čtenáři obecního zpravodaje,
konec školního roku jsme letos uza-

vřeli v pátek 27. června. Žákům a jejich 
učitelům tak započalo zasloužené volno 
o trošku dřív. 

1. prosince jsem se ujal funkce ře-
ditele rohelské školy, nastoupil jsem 
tak již do „lehce rozjetého vlaku“. Přede 
mnou však bylo ještě celých sedm mě-
síců naplněných prací, seznamování se 
s novým prostředím, se žáky a zaměst-
nanci školy. Tyto měsíce však uběhly 
jak voda, a to doslova. Byly plné nových 
výzev, zážitků a poznání. Společně jsme 
zvládli spoustu učiva, projektů, výletů 
i školních akcí a každý z žáků udělal vel-

ký krok vpřed – ať už ve vědomostech, 
dovednostech nebo v osobním růstu. 

Ve škole byly poslední dny naplněny 
nejrůznějšími aktivitami, které žákům 
zpříjemnily závěr školního roku. Někteří 
ještě rychle opravili své známky a  vyu-
čující z posledních sil doladili s žáky kla-
sifikaci a opakovali probrané učivo. 

Z  těch příjemných aktivit jsou to 
bezesporu školní výlety. Koncem květ-
na vyrazil 2. stupeň do Prahy na jedi-
nečnou výstavu Tutanchamon – jeho 
hrobka a  poklady. Originální výstava 
představuje největší archeologický 
objev světa. Žáky na tuto akci dopro-
vodili vyučující druhého stupně, paní 

učitelky L. Gintherová a  J. Dokoupilová 
a  pan učitel T. Vrážel.  V  polovině červ-
na pak vyrazili žáci druhého stupně 
na třídenní školní výlet k  Máchovu 
jezeru. Olomouckou ZOO se rozhod-
li prozkoumat prvňáčci s  paní učitel-
kou I. Kronkovou, o  pár dnů později 
tam vyrazili na svůj třídní výlet i  žáci 
ze druhé a  třetí třídy s  paní učitelkou 
L. Královou. Žáci čtvrté a páté třídy ob-
jevovali s paní učitelkou E. Kožouškovou 
začátkem června krásy Brna a  navští-
vili zde  VIDA Centrum, což je zábavní 
vědecký park u  brněnského výstavi-
ště se spoustou hravých exponátů. 
I  dalších akcí bylo opravdu požehna-
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ně. 16. dubna proběhly Velikonoční díl-
ny, o  pár dnů později ve spolupráci se 
ZŠ Kamenná se žáci prvního stupně vy-
dali do Kulturního domu v Kamenné na 
překážkovou dráhu. Zde získali medaile 
nejen z běhu, ale i při vyhlášení výtvar-
né soutěže. Z překážkového běhu získali 
v 1. kategorii zlatou medaili Adámek B., 
stříbrnou Bertík V. a  bronzovou Honzík 
Z. Ve 2. kategorii dívky získala bron-
zovou medaili Maruška S., v  kategorii 
chlapci zlatou medaili Fíla B., stříbrnou 
Patrik B. a  bronzovou Staník H. V  kate-
gorii nejstarších žáků dívky získaly zla-
tou medaili Pája K, stříbrnou Eliška U. 
a bronzovou Zuzka Z., z kluků pak získali 
stříbrnou medaili Toník U. a bronzovou 
medaili Šíma D. 

Koncem dubna vyrazili žáci 4. a  5. 
třídy do Mohelnice na dopravní hřiště, 
kde žáci 4. třídy plnili tzv. průkaz cyk-
listy. V dubnu jsme ještě stihli zápis do 
první třídy – byly přijaty 3 děti. V květ-
nu pak proběhl zápis dětí do mateřské 
školy – zde bylo přijato k předškolnímu 
vzdělávání 5 dětí. 

Na začátku května proběhl vzdělá-
vací program Tonda obal na cestách, 
který se zaměřuje na zvýšení povědomí 
o správném třídění a recyklaci odpadu. 
Výukového programu se zúčastnili žáci 
obou stupňů. 

V sobotu 3. května se otevřely dveře 
naší školy široké veřejnosti, a to u příleži-
tosti Dne Mikroregionu Zábřežsko. Jsem 
velmi rád, že jsem mohl být u této akce 
přítomen a  provázet návštěvníky pro-
storami školy. Mnozí z nich byli pamět-
níky, kteří tuto školu navštěvovali. Byla 
to velmi příjemná setkání. V prostorách 
kulturního domu naši školu reprezento-
vali žáci jak ze ZŠ, tak také i ti nejmenší 
z MŠ a já jim velmi děkuji za krásná vy-
stoupení. Zároveň chci poděkovat i star-
ším žákům, kteří provázeli návštěvníky 
a starali se o občerstvení přímo v budo-
vě školy. Velké díky jim patří i  za to, že 
ve dnech předchozích v  hodinách pra-
covních činností zvelebovali okolí školy. 
A díky patří i zaměstnancům školy, kteří 
se na této akci podíleli. 

Ve středu 14. května v dopoledních 
hodinách si žáci vyslechli základní infor-
mace o fungování mysliveckého spolku. 
Dozvěděli se, jaké činnosti v  poslední 

době má myslivecký spolek za sebou 
(budování remízků, výsadba třešňové 
aleje, v nejbližších dnech bude probíhat 
vyhánění zvěře z  ploch určených k  se-
čení). MUDr. Antonín Kutálek s  sebou 
také přinesl ke zhlédnutí lovecké trofe-
je a zbraně, což ocenili především kluci. 
Před školou čekal jako bonus přistavený 
traktor John Deere s  rotační sekačkou 
Pottinger, na které je umístěna lišta 
SensoSafe k  optické detekci srnčat při 
sečení pícnin. 

Naše škola se za podpory vedení 
obce zapojila do projektu neziskové 
organizace Post Bellum - Příběhy na-
šich sousedů. Rohelští žáci sepsali ži-
votní příběh pana Ing. Josefa Siegela, 
který mimo jiné představili i  v  rámci 
Mikroregionu. Ve čtvrtek 29. května 
v  Koncertním sále Městského klubu 
Litovel se konala slavnostní prezentace 
pamětnických příběhů. Žáci svou něko-
likaměsíční práci, kdy se v rámci projek-
tu převtělili do reportérů, kameramanů, 
střihačů a  zvukařů vše úspěšně odpre-
zentovali a sklidili zasloužený potlesk.

A jaké byly zážitky dětí z výletů?
Nikolas G.: Na výletě bylo dobře, probí-
halo to skvěle. Byli jsme v Olomouci, viděli 
jsme medvěda, tygra, opice a  páva. Jeli 
jsme vlakem.
Lukáš K.: (zkráceno) Když jsem se probu-
dil, nikam se mi nechtělo, ale pak jsem si 
vzpomněl, že jedeme na výlet a hned jsem 
se probudil. Nachystal jsem se a  jel jsem 
k hasičárně, kde na mě čekala Šimonova 
máma. Až všichni nastoupili, tak jsme jeli 
do Mohelnice na nádraží a potom do Brna 
vlakem. Byli jsme v  kupé a  cesta utekla 
rychle. ...šli jsme přes Katedrálu sv. Petra 
a Pavla, přes lavičky Václava Havla a také 
přes Zelný trh. Když jsme dojeli do Vida 
centra, šli jsme dovnitř a  paní nám dala 
klíčky od šaten. ...s Petrem a Šimonen jsme 
byli nejprve na science show, kde předvá-
děli, jak funguje tlak a  na jeden takový 
pokus jsem byl pokusným králíkem já. ...šli 
jsme také na vzdělávací program, tady 
jsme se učili o sopkách a zemětřesení.
Josef S.: Jednoho dne 
nám paní učitelka řek-
la, že pojedeme na výlet 
do Vida centra v  Brně. 
A  nám se rozzářily oči. 
Jupí, zvolali jsme! Dnes 
je ten den, kdy jedeme 
na školní výlet a  já se 
moc těším. Cesta vlakem 
byla dobrá. Když jsme 
přijeli do Brna, šli jsme 
se podívat na kostel 
sv.  Petra a  Pavla a  pak 
jsme šalinou jeli do Vida 
centra. Vida centrum 
bylo moc fajn.

Zuzka Z.: Nejdříve jsme se sešli v  Mo-
helnici na vlakovém nádraží. Po nastou-
pení do vlaku jsme se rozjeli do Brna. Ve 
vlaku byla legrace. Po vystoupení jsme za-
mířili na vyhlídku ke katedrále. Prošli jsme 
si ji a pokračovali do Vida centra. Ve Vida 
centru jsme prošli úplně všechno, co tam 
bylo a  vydali se do Mc´Donalds. Domů 
jsme přijeli večer.
Adam B.: Byli jsme na výletě v Olomouci. 
Mohli jsme tam krmit kozy a  jít k nim do-
vnitř. Taky jsme viděli lvy, opice, geparda, 
páva, žirafy a tygra. Jo a šli jsme do laňáčku 
a tam jsme si hráli, prolízali a bylo to super.
Richard G.: Na výstavu o  Tutancha-
monovi jsme jeli se školou. Výstava byla 
hodně o  různých věcech, co se našly 
v hrobce. Všechno to byly jen repliky. Bylo 
dost textu a některé části byly dost zdlou-
havé. Měli jsme audioprůvodce, který ale 
někdy mluvil moc dlouho a já jsem se tro-
chu ztrácel v tom, co vlastně říká. Výstava 
nebyla úplně špatná, ale čekal jsem, že 
bude víc akční nebo moderní. Pro někoho 
to může být super, ale pro mě ne.
Marie T.: Jednou z nejzajímavějších akcí, 
kterou jsme letos zažili, byla výstava 
o Tutanchamonovi v Praze. Upřímně - jela 
jsem tam hlavně kvůli tomu, že to byl výlet 
a  nemuseli jsme se učit. Ale nakonec mě 
to fakt překvapilo. Výstava byla nádher-
ná, všechno bylo udělané tak, aby nás to 
zaujalo. Líbily se mi repliky šperků, sarko-
fágů i samotný příběh mladého faraóna. 
Na chvíli jsem zapomněla, že je to vlastně 
školní akce. Bylo to jako malá cesta do sta-
rověkého Egypta.

Milí žáci,
společně jsme to dotáhli až do zdárné-
ho konce! Někteří z  vás překvapili, jiní 
pobavili, a někteří dokonce i občas po-
slouchali – ale hlavně jsme to všichni 
přežili ve zdraví (většinou). Teď si všichni 
zasloužíme pauzu. Užijte si prázdniny 
naplno – ať jsou plné slunce, zmrzliny, 
dobrodružství a hlavně žádných budíků! 
V září se na vás budeme těšit. 
S úsměvem a přáním krásného léta,

PhDr. Richard Hrdina, ředitel školy
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ZPRÁVY O UDÁLOSTECH Z MŠ ROHLE

PŘEDNÁŠKA O MYSLIVOSTI PRO ŽÁKY 1. STUPNĚ ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Základní škola a  Mateřská škola 
Rohle, příspěvková organizace se na-
chází v  podhůří Jeseníků, v  blízkosti 
skalního útvaru Bradlo, Bílého kame-
ne či Trliny. Cestou z  Rohle směrem na 
Nedvězí se pak nachází vodní nádrž, 
do které se vlévá potok Rohelnice. Asi 
200  m dlouhá a  až 80 m široká vodní 
plocha vznikla převážně k  vylepšení 
průtoku a  zadržení vláhy v  poměrně 
suché oblasti Úsovské pahorkatiny. To 
jsou jen ta nejbližší místa, kam s  žáky 
naší školy vyrážíme za dobrodružstvím 
i vzděláváním. 

Také v  okolí školy se snažíme, aby 
přírodní ekosystém správně fungoval. 
Jsou zde vysázeny různé druhy stromů, 
keřů a květin, vybudováno menší vodní 
jezírko, zádržná nádoba na dešťovku, 
hmyzí domečky i  krmítka pro ptáčky. 

Žáci mají také 
k  dispozici dva 
vyvýšené záhony, 
kde pěstují bylin-
ky a jahody.

A  protože je 
nám příroda blíz-
ká, byli jsme rádi 
za nabídku míst-
ního myslivce 
MUDr. Antonína 
Kutálka, myslivec-
kého hospodá-
ře, k  uspořádání 
přednášky o mys-
livosti. Dozvěděli 
jsme se, že my-

slivci se vedle pořádání honů a  lovu 
zvěře věnují výsadbě a ochraně stromů 
a keřů, budují tůně, vyhánějí zvěř z luk 
před sečením, 
připravují krmivo 
na zimu, opravují 
a budují krmelce, 
slaniska, posedy 
či kazatelny.

Ve středu 
14.  května v  do-
poledních hodi- 
nách si žáci 
vyslechli základní 
informace o  fun-
gování mysli-
veckého spolku. 
Dozvěděli se, jaké 
činnosti v posled-
ní době má mys-

livecký spolek Rohle za sebou (výsadba 
remízků, výsadba třešňové aleje a  vět-
rolamů, vybudování dalších dvou tůní 
a  dvou mokřadů, v  nejbližších dnech 
bude probíhat vyhánění zvěře z  ploch 
určených k  sečení pomocí pachových 
zradidel a  v  letošním roce poprvé i  vy-
hledávání srnčat pomocí dronu). Na 
promítnutých fotografiích zhlédli různé 
druhy lesní zvěře a zjistili, že ulovení pra-
sete divokého může být pěkný oříšek.

MUDr. Antonín Kutálek s sebou také 
přinesl ke zhlédnutí lovecké trofeje 
a zbraně, což ocenili především kluci.

Před školou čekal jako bonus přista-
vený traktor John Deere s rotační sekač-
kou Pottinger, na které je umístěna lišta 
SensoSafe k  optické detekci srnčat při 
sečení pícnin.

Eva Kožoušková

Vážení a milí občané Rohle,
přinášíme Vám zprávy o  událostech 
z naší mateřské školy.

Dne 2. dubna jsme s  dětmi navští-
vily rohelskou knihovnu, kde paní kni-
hovnice dětem představila nejrůznější 
knižní tituly, které se zde nacházejí, 
a poslechli jsme si také pár ukázek z vy-
braných knih. 4.  dubna jsme se s  dět-
mi loučily se zimou, házely jsme do 
potoka Moranu jako symbol končící 
zimy. V  době Velikonoc jsme pro děti 
uspořádaly velikonoční dílny. Od 21. do 
25. dubna probíhal v MŠ projektový tý-
den s  názvem Den Země. Děti se učily 
o tom, jak pomáhat a neškodit planetě 
Zemi a jak se v přírodě správně chovat. 
Celý týden jsme pak zakončily akcí, 
Ukliďme Česko, kde se děti učily správně 
třídit odpad. 30. dubna jsme ve školce 
pořádaly Čarodějnický rej. Pro děti byly 
nachystány různé úkoly s  čarodějnou 
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tématikou. Děti obdržely diplom, po-
chutiny a také pro ně bylo nachystané 
drobné pohoštění. 3. května jsme osla-
vovali akci Den Mikroregionu, kde naše 
děti vystupovaly s  pásmem písniček, 
básniček a  tanečků na téma berušek 
a  broučků. Pro děti byly ušité krásné 
kostýmy od Anežky Schmidlové, které 
tímto velmi děkujeme. 13.  května se 
konala ve školce besídka k  příležitosti 
Dne maminek. Děti svým rodičům, ba-
bičkám i  tetičkám nejen zarecitovaly 
a  zazpívaly nacvičené pásmo písniček 
a básniček, ale také zahrály malé diva-
delní představení „O nejkrásnější květině 
pro maminku“. Rovněž zahrály na hu-
dební nástroj Boom whackers známé 
lidové písně. Na závěr zatancovaly ta-
neček na téma berušek a broučků. Děti 
poté rozdaly své vlastnoručně vyrobe-
né dárky. 14. května probíhal v mateř-
ské škole zápis k předškolnímu vzdělává-
ní. K zápisu se dostavilo 5 dětí. Všechny 
děti byly přijaty. 21.  května k  nám do 

MŠ přijela paní z kynologického svazu, 
aby nám na zahradě MŠ předvedla se 
svými králíčky skok přes překážky. Děti si 
králíčky směly pohladit, mohly je nakr-
mit a zahrály si s králíčky zajímavé hry. 
30.  května jsme s  dětmi vystupovaly 
v kulturním domě pro naše seniory. Děti 
zatancovaly taneček, zazpívaly a  zare-
citovaly písničky a  básničky. 2.  června 
jsme pořádali oslavu Dne dětí netradič-
ně uvnitř MŠ, a to kvůli nepřízni počasí. 
Pro děti byla nachystaná různá stano-
viště s pohybovými aktivitami, ale i sta-
noviště na přemýšlení a osobní projev. 
Za účast a za splnění všech úkolů děti 
obdržely diplom, tematickou placku 
k připnutí na tričko, ale i balíček s drob-
nými pochutinami. Nechybělo ani malé 
občerstvení a šampaňské, kterým jsme 
si na závěr připily. 5.  června proběhlo 
na zahradě MŠ focení k  závěru školní-
ho roku. S  dětmi jsme se společně vy-
fotily, některé děti využily možnosti 
vyfotit se samy nebo se svými staršími 

sourozenci ze školy. 16. června jsme se 
s dětmi vydaly na výlet do ekologického 
centra v  přírodě známým pod  názvem 
Švagrov. Počasí nám sice příliš nepřá-
lo, ale i tak si děti výlet do přírody moc 
užily. Zahrály si spoustu her a  pozná-
valy krásy přírody. Děti mj. ušly úcty-
hodných 9  kilometrů. Celý výlet jsme 
zakončily dobrým obědem. Výukový 
program byl financován z  tzv. Šablon 
OP JAK (Operační program Jan Amos 
Komenský). 18.  června nás navštívila 
paní starostka, abychom se společně 
rozloučily s našimi předškoláky, ze kte-
rých se po prázdninách stanou praví 
školáci. Paní starostka popřála dětem 
úspěšný start v  základním vzdělávání 
a  rozdala třem našim předškolákům 
dárečky, které jsme si pro ně připravily.

Na závěr školního roku jsme všem 
dětem popřály krásné prázdniny plné 
sluníčka a radosti.

Nikola Vamvakašová, Lenka Kotrlová,
učitelky MŠ

OBEC ROHLE HOSTILA DEN MIKROREGIONU
Svazek obcí mikroregionu Zábřežsko 

byl založen v  roce 1999 a  sdružuje 
30  členských obcí, celkem 34.661  oby-
vatel. Do členských obcí patří: 
Bohuslavice, Brníčko, Drozdov, Dubicko, 
Horní Studénky, Hoštejn, Hrabová, 
Hynčina, Chromeč, Jedlí, Jestřebí, 
Kamenná, Kolšov, Kosov, Lesnice, 
Leština, Lukavice, Nemile, Postřelmov, 
Postřelmůvek, Rájec, Rohle, Rovensko, 
Sudkov, Svébohov, Štíty, Vyšehoří, 
Zábřeh, Zborov, Zvole. Celková rozloha 
mikroregionu je 27.756,898  ha. Svazek 
spolupracuje v oblastech rozvoje samo-
správ obcí, hospodářského, sociálního 
a kulturního života. Orgánem svazku je 
Valná hromada, která má 30 členů a jsou 
to zástupci všech členských obcí a Rada 
mikroregionu s  5 členy, která je vole-
na ze zástupců členských obcí. Svazek 
zastupuje předseda – RNDr.  František 
John, Ph.D., starosta města Zábřeh 
a  místopředseda – Josef Šincl, starosta 
obce Rovensko. Mimo aktivit, jako jsou 
společné projekty z  dotačních titu-
lů, podpora kulturních akcí, setkávání 
a  zasedání Valných hromad, se svazek 
prezentuje jednou za rok na Dni mik-
roregionu Zábřežsko. Uspořádání Dne 
mikroregionu je dobrovolné a  danou 
obec přihlašuje starosta hostící obce. 
Většinou je tento den spojen s oslavami 
obce, spolku, apod. 

Naši obec jsem k  uspořádání Dne 
mikroregionu Zábřežsko přihlásila již 
v roce 2023 s vidinou, že doba pořádá-
ní – rok 2025, bude pro nás příležitostí 
důstojně oslavit výročí Rohle – 735  let 

od založení (1290–2025). Termín, kdy 
se tento slavnostní den měl uskutečnit, 
byl ještě hodně vzdálený. V  roce 2024 
se již započalo s  přípravami – výroba 
propagačních předmětů, počáteční jed-
nání s vybranými vystupujícími a potvr-
zování termínů. Při uskutečnění první 
schůzky se členy našich místních spolků 
i  vedením školy přišlo milé překvapení 
a  potvrzení, že nastávající slavnostní 
den chtějí brát všichni vážně a že nechy-
bí ochota se zapojit. Společných setkání 
se uskutečnilo ještě několik. Mezi veške-
rou tou náročnou prací – zařizováním, 
domlouváním a  potvrzováním, přišla 
hezká nabídka našich seniorek s  ocho-
tou se také zapojit. Bylo vlastně vždycky 

velmi milé pozorovat, jak se ostatní na 
tuto akci těší, podporují ji. Z osob, které 
jsem oslovila o pomoc, nikdo neodmítl. 
Za to patří všem, kterých se tato slova 
týkají, srdečné poděkování. Zbývající 
dva týdny před samotnou akcí nabíraly 
na obrátkách, vše muselo být perfekt-
ně připraveno do posledního puntíku. 
Došlo ještě k nátěru stěn u venkovního 
pódia, byla osazena kovová konstrukce 
k  prodloužení pódia, proběhly nátěry 
zábradlí, údržba zeleně a  úklid celého 
areálu. 

V  sobotu 3. května nastal den „D“. 
Od brzkého rána se chystala všechna 
stanoviště a začali přijíždět hosté. V za-
hradě kulturního domu zazněly prv-
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ní tóny Dechového orchestru Zábřeh 
a  poté byla akce slavnostně zahájena 
nastoupením starostů členských obcí 
mikroregionu, senátora za Šumpersko 
a Jesenicko Stanislava Balíka a hejtmana 
Olomouckého kraje Ladislava Oklešťka. 
Následoval dopolední blok vystupují-
cích souborů obcí Zábřežska. Celkem se 
na podiu i parketu vystřídalo 250 účin-
kujících. Před kulturním domem si moh-
li návštěvníci prohlédnout prezentační 
stánky obcí mikroregionu. Stánky nabí-
zely přehled činností a  zajímavostí cel-
kem ze 16 zapojených obcí. 

V  sále kulturního domu byla při-
pravena poutavá výstava mysliveckých 
trofejí a  výstava historie a  současnosti 
obce. O  jídlo i  pití se vzorně postarali 
členové mysliveckého spolku a  hasiči. 

Další občerstvení bylo zajištěno externí-
mi spolupracovníky – košt vína, osvěžu-
jící míchané nápoje, cukrová vata, apod. 

Zahrada kulturního domu nabízela 
i využití pro děti – ve stánku MAS Horní 
Pomoraví byla možnost vyzkoušet si 
hrací prvky a  hlavolamy, barevné moli-
tanové kostky a dále děti mohly využít 
malování na obličej. 

Do programu byl zahrnut tzv. Den 
otevřených dveří, který nabízel k  nav- 
štěvě mnoho zajímavých míst v  obci. 
Šlo především o prezentaci s ukázkami 
přiblížení představení různých činností. 
V  budově základní školy zhotovili žáci 
výstavu obecních znaků jednotlivých 
obcí Zábřežska, představena byla práce 
na 3D tiskárnách, nabízeno bylo připra-
vené zdravé občerstvení a ve škole pro-
bíhaly komentované prohlídky o historii 
i  současnosti rohelského školství. Před 
budovou školy si mohly děti vyzkoušet 
jízdu na koloběžkách Kostka. V hasičské 
zbrojnici probíhaly prohlídky techniky, 
ukázky mladých hasičů při požárním 
sportu, přichystána byla výstava historie 
a současnosti Sboru dobrovolných hasi-
čů Rohle. Na vodní nádrži si návštěvníci 
mohli prohlédnout fotografie a  texty 
historie spolku rybářů i  vodní nádrže, 
nabízeny byly ukázky rybářských tech-
nik – MIVARDI. Nechybělo připravené 
bohaté občerstvení. Veřejnosti byl ote-
vřen kostel sv. Martina, uvnitř probíha-
ly pravidelné komentované prohlídky. 
O všechna tato místa byl velký zájem.

Odpolední blok pokračoval dále 
už jen v  zahradě kulturního domu. Po 
krátké dešťové přestávce se představil 
s krásným vystoupením Folklorní spolek 

Hanák z Troubek. Soubor čerpá z boha-
tých hudebních tradic Hané, scénicky 
podali členové své vystoupení z hanác-
kých zvyků velmi zdařile. Tanečníci, hu-
debníci i zpěváci, tzv. mladá a stará cha-
sa, ve svých bohatých a honosných kro-
jích rozzářili všechny přítomné sledující. 
Dále se své show ujala hudební skupina 
Kabát Tribute z Litovelska. To už se vět-
šina návštěvníků nedočkavě přesunula 
na taneční parket, ten nezůstal opuštěn 
až do konce tohoto koncertu. Skupina 
Kabát Tribute šíří slávu originální skupi-
ny, fanouškům přináší autentický záži-
tek z koncertů. Je kladen důraz na kva-
litní a  věrohodnou show, což zahrnuje 
používání stejných hudebních nástrojů 
a  aparatury, které používá i  hudební 
skupina Kabát. Úspěšný den byl zakon-
čen koncertem kapely Děda Mládek 
Illegal Band. Sedmičlenná plzeňská ka-
pela předvedla parádní hudební pro-
dukci písní převzatých od Ivana Mládka 
i svou vlastní produkci.

Je nutné ještě zmínit důležitý článek 
mezi všemi těmito vystoupeními a  tím 
je postava moderátora, kterým byl skvě-
lý bavič a zpěvák Vladimír Hron.

Den mikroregionu spojený s  osla-
vami obce se v  Rohli velmi vydařil. Po 
celou sobotu se všichni na sebe vzájem-
ně usmívali, každý si přišel v programu 
na své, návštěvníci odcházeli nad míru 
spokojeni a někteří nešetřili slovy chvá-
ly. Tento slavnostní den navštívilo naši 
obec přes 2.000 návštěvníků.

Velmi děkuji všem, kteří se do pří-
prav a  pořádání ochotně zapojili. Bez 
vás by se tato akce nemohla uskutečnit.  

Eva Petrášová

Vážení spoluobčané,
než se nadějeme, budeme mít za sebou 
další školní rok a před sebou tolik oče-
kávané letní prázdniny a dobu dovole-
ných. Jarní měsíce byly pro naše hasiče, 
jak mladé, tak i dospělé, ve znamení na-
plno rozběhnuté soutěžní sezóny.

Jarní sezóna mladých hasičů od-
startovala koncem dubna soutěží 
v  Ostravě. Několik našich vybraných 
členů se tam utkalo v disciplíně 60 me-
trů s  překážkami a  můžeme říct, že se 
v silné konkurenci rozhodně neztratili. 

V druhém dubnovém týdnu se naši 
členové v rámci projektu „Šablony“ vy-
pravili do místní knihovny. Čekala je 
tam zajímavá přednáška o  fungování 
knihovny, díky které nahlédli pod po-
kličku této důležité instituce. 

Dne 19.  dubna proběhl pravidelný 
úklid naší hasičárny, při kterém nám 
pomáhali naši mladí členové O  víken-

HASIČI V ROHLI

du 26. a 27. dubna se naše týmy vyda-
ly na další závody, tentokrát do areálu 
v Bludově. Soutěžilo se ve štafetových 
disciplínách: štafeta CTIF, štafeta po-
žárních dvojic a  štafeta 4x60 metrů. 
Protože jsme měli v  kategorii starších 
méně závodníků, museli jsme naše 
řady doplnit šikovnými členy z  mladší 
kategorie. Starší ve štafetách obsadili 
10.  místo, 9.  místo a  3.  místo. V  kate-
gorii mladších si odvezli ve štafetách 
7. místo, 8. místo a 9. místo.

Hned následující týden, v  rám-
ci akce Den mikroregionu, naše „ha-
sičárna“ otevřela dveře veřejnosti. 
Návštěvníci si mohli prohlédnout vo-
zidla a vybavení, nahlédnout do kronik 
a fotografií. Děti si s radostí vyzkoušely 
stříkání džberovkou a vázání uzlů, a ne-
chybělo ani občerstvení. Naši členové 
se aktivně podíleli na průběhu celé 
akce.

Ve dnech 10. a  11. května se naši 
mladí hasiči zúčastnili závěrečného 
kola hry Plamen v  Hrabové. Soutěžilo 
se v  disciplínách požární útok CTIF 
a  požární útok. Naši starší předvedli 
úžasné výkony a  v  obou disciplínách 
vybojovali krásné 2. místo. V celkovém 
hodnocení jim sice medaile unikla 
o  pouhý jeden bod, ale i  tak obsadi-
li skvělé 4.  místo. Mladší tým obsadil 
5.  a  8.  místo, což jim vyneslo celkové 
7. místo.

Letos se v  Novém Malíně popr-
vé konala soutěž v  běhu na 60 metrů 
s  překážkami, které se zúčastnilo i  ně-
kolik našich vybraných členů. Nejlépe 
se dařilo našemu Honzovi, který s  ča-
sem 12,79 obsadil nádherné 1. místo.

Další týden se konala soutěž 
v  Pavlově, kde se naše týmy utkaly 
v  disciplíně požárního útoku. Mladší 
obsadili 8. místo a starší místo 6.
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Hned druhý den, tedy v  neděli 
25. května, se v Bludově konalo okresní 
kolo dorostu a mladších hasičů v běhu 
na 60 metrů s  překážkami. V  obou 
kategoriích jsme měli své zástupce, 
kteří se v  silné konkurenci rozhodně 
neztratili. V  kategorii mladších dívek 
nás reprezentovaly Adéla Gintherová 
a  Aneta Vágnerová. A  v  kategorii 
mladší chlapci Filip Balcárek a  Filip 
Molek, kteří obsadili 6. a 7. místo, čímž 
si oba dva zajistili postup do krajského 
kola. V kategorii starších dívek starto-
valy Ellen Knéblová a  Julča Pavlíková. 
Julča obsadila 12.  místo a  rovněž po-
stoupila na kraj. Mezi staršími chlapci 
na start nastoupili Jan Hajtmar a Lukáš 
Prachař. Přestože oba měli v  prvních 
pokusech neplatný pokus, v  druhých 
ukázali své kvality. Honza zaběhl fan-
tastický čas 12,76  s, což mu vynes-
lo 1.  místo, a  Lukáš Prachař obsadil 
6.  místo. Oba dva si taktéž vybojovali 
postup do krajského kola.

V  kategorii mladších dorostenek 
vybojovala Julča Pavlíková krásné 
3. místo. Mezi středními dorostenci pak 
dominoval Lukáš Pavlík, který nejenže 
zvítězil, ale zajistil si také postup do 
krajského kola! Skvělý výkon předvedl 
i Lukáš Prachař, který obsadil vynikající 
2. místo.

Třetí květnovou sobotu se naplno 
rozběhla sezóna i  pro naše družstva 

dospělých. V Nemrlově proběhlo okrs-
kové kolo v požárním sportu, kde jsme 
měli silné zastoupení. Náš sbor se zú-
častnil s  družstvy žen, mužů, veterá-
nek a veteránů. Naše ženy si vybojova-
ly krásné 2. místo, zatímco muži před-
vedli vynikající výkon a  celou soutěž 
vyhráli. Veteránky obsadily 2.  místo 
a veteráni se umístili na 3. místě.

Dále se družstva dospělých účast-
nila pohárové soutěže v  Dolních 
Studénkách a soutěže v  Novém Malíně 
započítané do letošního seriálu Sršeň 
cupu.

V  neděli 8.  června proběhlo 
ve  Šternberku krajské kolo v  kategorii 
dorostenců. Do tohoto závodu nastou-
pil také náš reprezentant Lukáš Pavlík, 
který se umístil na 2. místě.

11. června jsme opět navštívi-
li místní knihovnu, abychom pro vás 
připravili výstavu o  naší činnosti. 
Srdečně vás všechny zveme, přijďte se 
podívat!

V  pátek jsme se s  našimi členy již 
tradičně vydali na noční soutěž do 
Trusovic. Bohužel, tentokrát se nám 
výsledkově příliš nedařilo. Naši mladší 
hasiči sice excelovali ve štafetě požár-
ních dvojic, kterou vyhráli, ale smůla 
se jim lepila na paty při požárním úto-
ku, kde měli neplatný pokus. Celkově 
tak obsadili 8. místo. Ani starší tým si 
moc dobře nevedl a v konečném pořa-
dí se rovněž umístil na 8. místě.

Naše smůla z  Trusovic bohu-
žel pokračovala i  následující den 
v Hrabišíně, kde se konalo finále Ligy. 
Jak mladším, tak ani starším se bo-
hužel příliš nevyvedly požární úto-
ky. V  celkovém pořadí Ligy se mladší 
umístili na 7. místě, a starší tým na ne-
populárním 4. místě, těsně pod stup-
ni vítězů. Nicméně, měli jsme i důvod 
k radosti. V soutěži "PO očima dětí" se 

skvěle umístili naši dva členové – Julie 
Pavlíková a  Lukáš Prachař, kteří ve 
svých kategoriích oba obsadili krásná 
2. místa.

Zvláštní zmínku si zaslouží náš 
člen Jan Hajtmar, který nás v  uplynu-
lém období reprezentoval na několika 
soutěžích. Úspěšně objížděl soutě-
že v  Jablonci, Kravařích a  Dolanech, 
kde se mu velmi dobře dařilo v  dis-
ciplínách 60  metrů a  100 metrů 
s překážkami. 

Kromě soutěží se naši členové také 
podílí na činnosti zásahové jednotky. 
Během jarních měsíců byla prove-
dena příprava vozidla CAS MAN na 
STK, která proběhla úspěšně. Členy 
jednotky byla prováděna údržba 
ostatní techniky, výzbroje a  výstro- 
je.

Druhou sobotu v  červnu jsme 
ve spolupráci s  hasiči z  Janoslavic 
provedli vyčištění požární nádrže 
v  Janoslavicích. Této akce se mimo 
členů jednotky zúčastnili také starší 
členové kolektivu mladých hasičů.

Na konci příspěvku Vás chci všech-
ny pozvat na neděli 27.  července, 
kdy náš sbor pořádá od 14  hodin 
Pohárovou soutěž hasičských druž-
stev, jejíž součástí bude I. ročník 
Memoriálu Miroslava Vágnera v  kate-
gorii veteránů. Akce proběhne na fot-
balovém hřišti v Kamenné.

Další velká akce, která nás le-
tos čeká „Oslavy 150. výročí založe-
ní Hasičského sboru v  Rohli“. Oslavy 
proběhnou v  sobotu 16. srpna 2025 
v areálu KD v Rohli.

Na úplný závěr bych Vám všem 
chtěl popřát hezkou dovolenou 
a  dětem krásné prožití letních prázd-
nin.

František Lass
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JANOSLAVICKÁ KAPLE V NOVÉ KRÁSE

TRADIČNÍ SPOLEČNÉ SETKÁNÍ SENIORŮ V ROCE 2025

Obec Rohle pořádá jedenkrát roč-
ně tradiční společné Setkání seniorů 
Rohle, Janoslavic a Nedvězí v Kulturním 
domě v Rohli. Letos se seniorské setkání 
uskutečnilo v pátek 30. května. Úvodem 
představila starostka obce všem pří-
tomným plánované investice, pohovo-
řila o  chystaných stavebních záměrech 
i  plánech vedoucích ke zlepšení života 
v  obci. Následovalo krásně připravené 
vystoupení dětí z Mateřské školy Rohle 
nesoucí název Berušky a broučci. Písně 
a tanečky s dětmi nacvičily paní učitel-
ky Lenka Kotrlová, Nikola Vamvakašová 
a  paní asistentka Anežka Schmidlová. 
Přítomné hosty také pozdravil a  poho-
vořil o činnosti ZŠ a MŠ Rohle pan ředitel 
PhDr. Richard Hrdina. 

Pro naše seniory byl připraven 
společný oběd od kuchařek ze škol-
ní stravovny. Podával se vepřový řízek 
s  bramborovým salátem. Sladká tečka 
byla v podobě ovocné kostky z cukrář-
ství Libina. Nechybělo tradičně červené 
a bílé víno. Našim seniorům hrála k po-
slechu i tanci dechová hudba Rohelanka 
pod vedením Ing. Josefa Siegela. 
Zpěvem skvěle doprovázelo duo Pavla 
Bartošková, rozená Mužíková a Jaroslav 
Kupka st. 

Společné setkání se neslo ve výbor-
né náladě až do podvečerních hodin. 

Děkuji všem našim seniorům, kteří se 
setkání zúčastnili. Účelem tohoto se-
tkávání je mezigenerační komunikace, 
vzájemné setkání a především společně 
prožít příjemný den. Ze strany obce je 
to tradice, která má ukázat, že všechny 
věkové vrstvy občanů jsou pro nás dů-
ležité. 

Poděkování za přípravy a  hladký 
průběh akce patří všem zaměstnan-

cům obce, zastupitelům Ing.  Tereze 
Tiché, MUDr.  Antonínu Kutálkovi, 
Ing.  Pavlu Kutálkovi, člence kulturní 
komise Ireně Kutálkové, kuchařkám ze 
školní stravovny a  kolektivu mateřské  
školy.

V příštím roce se při květnovém se-
tkání seniorů těším opět na viděnou. 

Eva Petrášová

Jistě i  mnohé z  Vás vždy překva-
pí, že na zvacích plakátech do jano-
slavické kaple uvádíme „filiální kos-
tel sv.  Gotharda a  sv.  Panny Marie 
Růžencové“. Jako janoslavická „ná-
plava“ jsem to brala jako „faktum“. Při 
první organizaci „Noci kostelů“ v  roce 
2024 byl oficiální název kaple pře-
vzat z  webu arcidiecéze olomoucké. 
Z důvodu dotazů i místních pamětní-
ků jsem letos požádala arcibiskupství 
Olomouc o  dohledání historie změny 
naší kapličky na filiální kostel. Velmi 
mile jsem byla překvapena, když jsem 
již druhý den obdržela následující vy-
světlení od Mgr. Víta Němce Ph.D.:

„S  církevními-sakrálními stavbami 
se to má obecně tak, že jejich aktuální 
status se  neodvozuje  primárně od je-
jich zakládací listiny, původního účelu 
jejich určení, nebo od tradičního ozna-
čení přímo v  místě, obci či farnosti. 
Podle církevního práva je nejdůleži-
tější jejich aktuální využití z hlediska 
církevní správy a pastoračních účelů, 
s  ohledem na potřeby a  prospěch 
místního společenství věřících.“
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Celé kouzlo přeměny bylo v  tom, 
že v  roce 1974 pan farář Jan Dolák do 
katalogu arcidiecéze zapsal povýšení 
kaple na filiální (vedlejší) kostel, proto-
že pro zájem věřících zde byla sloužena 
(za velké účasti) mše i  každou neděli 
v 10 hodin.

Jak uvádí pan Mgr. Vít Němec Ph.D. 
„Nejde tedy o žádnou "novotu", ale ter-
mín už existuje přes 50 let.“ Pro nás to 
však bude už navždy naše „kaplička“, 
kterou máme rádi, máme k ní pozitivní 
vztah a rádi se o ni staráme.

Letošní aktivity týkající se kaple by-
chom mohli nazvat „pokračující“ jednak 
proto, že starý, vyřezávaný lustr, zakou-
pený panem farářem Mgr.  Jaroslavem 
Šímou v září 2024 byl přes zimu renovo-
ván a připravován na zavěšení v tomto 
roce, jednak proto, že po restaurování 
hlavního oltáře a  provedení nátěrů 
plechových prvků střechy jsme chtěli 
v letošním roce realizovat výměnu hlav-
ního stropního osvětlení a  provést cel-
kovou výmalbu kaple. Také nás trápilo 
nefunkční harmonium, které zhotovila 
slavná továrna Jana Tučka z Kutné Hory.

Za příznivého počasí dne 31. 1. 2025 
bylo harmonium „sundáno“ z kúru a od-

vezeno do varhanářské firmy Jiřího 
Červenky z Jakubovic na opravu. O dva 
měsíce později 31. 3. 2025 postavil pan 
Martin Vondráček v kapli lešení a začala 
příprava pro výmalbu. Bylo odstraně-
no 16  stropních světel, vše začištěno 
a strop vymalován a dne 4. 4. 2025 byla 
zahájena příprava na instalaci renovova-
ného vyřezávaného dřevěného lustru. 
O  renovaci se zasloužili Zdeněk Stacho 
(řezbářské práce), Jan Kopp (elektro-
práce), Tomáš Tříska (soustružnické 
práce). Vlastní instalace lustru proběh-
la 8.  4.  2025 za aktivní účasti Romana 
Koppa. 24.  dubna 2025 proběhl velký 
úklid kaple. Výmalbu kaple hradila obec, 
materiálové náklady na renovaci lustru 
byly hrazeny z dobrovolných příspěvků 
na  akcích v  kapli. Dne 6.  6.  2025 bylo 
na kúr vráceno opravené harmonium. 
Náklady na opravu harmonia budou 
hrazeny rovněž z dobrovolných příspěv-
ků návštěvníků kaple.

Od května 2025 proběhly v kapli tři 
akce.

Dne 7. května se uskutečnil „Jarní 
koncert ke dni matek“ pod záštitou 
SDH Janoslavice. Na koncertu vystoupili 
žáci a pedagogové ZUŠ Uničov. Krásné 

skladby od skladatelů Hein Both, Terry 
Kenny, Wilibald Lutz, Adam Michna 
z Otradovic a dalších předvedly soubory 
zobcových fléten, klarinetů, soubor žes-
ťový a  kytarový. Koncert byl navštíven 
nejen místními, ale i  rohelskými spolu-
občany. Každá žena obdržela od organi-
zátora „kytičku tulipánů“.

„Noc kostelů“ proběhla letos 
23.  května a  hlavním tématem letoš-
ního ročníku byla „naděje“. Za velmi 
příznivého počasí navštívilo naši „kap-
ličku“ 53 zájemců, kteří mohli zhlédnout 
nejen krásný interiér kaple, ale rovněž 
i  výstavu Romana Koppa „Mých 10  let 
ve vzduchu i na zemi“. Výstava fotogra-
fií byla určena především starším ob-
čanům, kteří neměli možnost výstavu 
navštívit v knihovně.

V  neděli 15. června 2025 byla 
v  „kapličce“ celebrována farářem Mgr. 
Jaroslavem Šímou slavnostní mše sva-
tá s  žehnáním renovovaného lustru. 
Zpěvem a  hudbou mši doprovodil ro-
helský chór. Paní Pastorková (kronikář-
ka Janoslavic) přednesla bohatou his-
torii kaple, pan farář vyzvedl význam 
„Nejsvětější trojice“, sílu správného 
rozhodnutí nám přiblížil vyprávěním 
působivého příběhu farmáře Fleminga. 
Na závěr mše paní Petrášová (starost-
ka obce Rohle) povzbudila naše sna-
žení krásnými slovy o  rodech, které 
se historicky o  kapli i  obci Janoslavice 
zasloužily. Mše byla hojně navštívena 
farníky z  Janoslavic, Rohle, Kamenné 
i  Bezděkova. Přijeli rovněž rodáci 
z Hrabové, Dubicka a Jestřebí. Na závěr 
připravili farníci z  Janoslavic malé ob-
čerstvení. Koláče byly výborné, trubičky 
jako dech a „peřinky“ pěkně nadýchané, 
kdo mohl, ochutnal též výborné víno.

Příští akcí v  kapli bude „Hodové 
setkání“ v  sobotu 1. listopadu 2025 
a  chceme kapli rozeznít tóny oprave-
ného harmonia.

� Ing. Marcela Stachová

PRODEJ ZVĚŘINY
Myslivecký spolek Rohle, z.s.,

nabízí k prodeji

ČERSTVĚ ULOVENOU 
ZVĚŘ Z HONITBY ROHLE.

Zájemci o bližší informace mo-
hou kontaktovat mysliveckého 

hospodáře
MUDr. Antonína Kutálka,

mobil 776 707 188,
případně kteréhokoliv myslivce 

z našeho spolku.
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MÍSTNÍ KNIHOVNA V ROHLI

Mimo hlavní výpůjční činnost se 
místní knihovna v Rohli zaměřuje pře-
devším na podporu čtení dětí formou 
akcí ve spolupráci se školou a školkou. 
Od počátku letošního roku proběhlo 
pět takovýchto akcí. Koncem února 
(27.) navštívila knihovnu školní družina 
s paní učitelkou Mgr. Eliškou Kulhavou. 
Děti napravovaly popletenou pohádku, 
vyluštily tajenku, četly krátké básnič-
ky a dle vlastního výběru si v dětském 
koutky prohlížely knížky. V  březnu 
(20.) jsme si s dětmi ze 2.–3. třídy pod 
vedením učitelek Mrg. Lenky Králové 
a  Mgr. Evy Kožouškové povídaly kdy, 
jak a proč vznikl měsíc knihy, měsíc in-
ternetu a  měsíc čtenářů. Dětem jsem 
přichystala opravdu těžký literární test 
z české i světové literatury. Děti zvládly 
test na výbornou. Z  20-ti otázek měly 
15 odpovědí správných. V  dubnu (2.) 
přišly do knihovny děti z mateřské škol-
ky s  paní učitelkou Lenkou Kotrlovou 
a  Nikolou Vamvakašovou. Děti si vy-
slechly pohádku a  potrápily hlavičky 
hádankami pro tří-, čtyř- a pěti leté děti. 
Nakreslily obrázky do dětského kout-
ku a rády si prohlížely knížky. V dubnu 
(9.) přišli do knihovny na exkurzi mla-
dí hasiči s  vedoucí Janou Pavlíkovou. 
Vyslechli si přednášku o významu knih 
a  písemných záznamů. Představila 
jsem jim literaturu věnovanou historii 
dobrovolných hasičů v  Olomouckém 
kraji a  samozřejmě i  na toto setkání 

jsem měla připravený test, který zvládli 
rychle a správně. 

Koncem května (29.) bylo v knihov-
ně slavnostně pasováno šest malých 
čtenářů ze sedmi prvňáčků. Matýsek 
Kuchař byl z  důvodu nemoci pasován 
samostatně až o  čtrnáct dní později. 
Letošní pasování v  knihovně bylo za 
účasti rodičů a  program byl zaměřen 
na místní umělce – malíře Petra Herziga 
dubického a spisovatele a malíře Libora 
Kvapila z nedaleké Veleboře. Podle ob-
rázků pana Herziga jsme si řekli a  na 
obrázcích názorně ukázali, jak vzniká 
papír a  z  papíru kniha a  od spisovate-
le Libora Kvapila jsme si poslechli zvu-
kovou knihu „Bubáci z  Úsovska“, která 
byla napsána na motivy krajových po-
vídaček. Děti měly za úkol „vystopovat“ 
pohádkovou bytost, která letos slaví 
60. let. V dětském koutku byly označe-
ny čísly od 1 do 10 knihy, z kterých děti 
opisovaly první písmenko příjmení au-
tora. Všechny děti správně vystopovaly 
„Večerníčka“. Při čtení o významu čtení 
pro děti, každý z prvňáčků přečetl krát-
ký význam a slova jako fantazie, dobro-
družství, moudrost, radost… pak každý 
jednotlivě pověsil na „strom vědění“. 
Po zvládnutí všech těchto úkolů byli 
prvňáčci  paní učitelkou Mgr. Irenou 
Kronkovou pasováni na malé čtenáře. 
Od vedení školy obdržely děti krás-
nou knihu, od knihovny pamětní list 
a od sponzorů drobné praktické dárky. 

Letošní pasování sponzorovala Obec 
Rohle a  Česká pošta a.s., za což velmi 
děkuji.

Mimo aktivity s  mládeží proběh-
la v  knihovně od 5.  3. do 21.  5.  2025 
úspěšná výstava fotografií janosla-
vického rodáka a  nadšeného aviati-
ka pana Romana Koppa pod názvem 
„Mých 10 let ve vzduchu i  na zemi“.  
Ve středu 11. 6. 2025 mladí hasiči pod 
dozorem vedoucí paní Jany Pavlíkové 
a  pana Františka Lasse připravili v  čí-
tárně knihovny výstavu fotografií a kro-
nik ze své činnosti pod názvem „Mladí 
(rohelští) hasiči v  akci“. Výstava bude 
veřejnosti přístupna od 18. 6. 2025 do 
27. 8. 2025 ve výpůjční době knihovny 
tj. každou středu od 13 do 16 hodin. 
Všichni jste srdečně zváni.

V  březnu (6.) proběhla v  knihovně 
tříletá prověrka ředitelkou šumper-
ské knihovny Mgr. Kamilou Šeligovou.  
V  knihovně nebyly shledány žádné 
nedostatky. V loňském a letošním roce 
se nám podařilo knihovnu „omladit“ 
novými svazky. I  v  dětské literatuře 
byly zakoupeny aktuální výtisky dět-
ských knih. Opět musím poděkovat 
všem dárcům, kteří v  minulém a  tom-
to roce darovali knihy – paní Kupkové, 
Šimkové, Kutálkové, Hornešové, 
Kuchařové, MUDr. Frodlové (Uničov), 
Mgr. Stachové (Uničov), panu Panákovi, 
Heinzovi, Kalábovi (Olomouc).

V rámci vyhlášení „Grantu na nákup 
drobného majetku 
do malých knihoven 
olomouckého kraje“ 
jsme prostřednic-
tvím obce požáda-
li o  dotaci ve výši 
12  tisíc korun na 
dovybavení dětské-
ho koutku. Byli jsme 
úspěšní a  dotace 
nám byla ve výši 
10 tisíc korun schvá-
lena. Zakoupený 
nábytek bude v dět-
ském koutku in-
stalován do konce 
měsíce června.

Přeji Vám krás-
né, slunečné letní 
dny, dětem prima 
prázdniny a i v době 
velkých prázdnin se 
na Vás těším každou 
středu odpoledne.

Ing. Marcela 
Stachová,

knihovnice
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ZPRÁVA O ČINNOSTI MS ROHLE, z.s. V SEZONĚ 2024/2025

Myslivecký rok začíná 1. dubnem 
a končí 31. březnem následujícího roku. 
Práce členů našeho Mysliveckého spol-
ku je různorodá, někdy fyzicky velmi 
náročná. Odměnou každému je dobrý 
pocit z  vykonané práce. Také v  minulé 
sezóně jsme opravovali stará či budovali 
nová myslivecká zařízení – krmelce, po-
sedy a  kazatelny tak, aby všechna tato 
zařízení byla funkční a bezpečná.

V  roce 2024 začala sezona záchra-
ny mladé srnčí zvěře velmi brzo – již 
28.  4.  2024 jsme procházeli mladé žito 
určené k silážování, a od 8. 5. až do kon-
ce června pokračovala seč pastvin a luk 
soukromých zemědělců a fi rmy Úsovsko 
Agro s.r.o. Ochranu zvěře provádíme 
včasnou aplikací pachových zradidel, 
procházením ploch se psy a  na menší 
loučky instalujeme dosluhující zvukové 
a optické plašiče.  Naopak velmi účinný 
je optický senzor SensoSafe instalovaný 
na rotačních sekačkách, který v loňském 
roce poprvé s  výborným efektem vy-
zkoušel a používal A. Kutálek ml.

V  této chvíli si dovolím přeskočit 
období celého roku a informovat o nej-
modernější dostupné metodě, kterou 
jsme v  květnu a  červnu 2025 poprvé 
vyzkoušeli také u  nás. Touto metodou 
je vyhledávání srnčat ráno před sečí 
pomocí moderního dronu s  kvalitní 
termovizí. Je to velmi účinná metoda, 
pomocí které lze nalézt srnčata, tato za-
klopit vzdušnou plastovou bednou a po 
ukončení seče srnčata opět vypustit. 
I tato metoda má však svá úskalí. Jedním 
z  nich je nutná naprostá součinnost se 
zemědělským subjektem, který musí 
přijet včas a co nejdříve provést seč, aby 
mladá zvěř mohla být brzy vypuštěna 
zpět k matce. Dalším úskalím je koncen-
trace dravců, krkavců a šelem na pose-
kaných plochách a tím narůstající riziko 
pro vypuštěnou mladou zvěř. Doufám, 
že v příštím roce budeme mít možnost 
tuto metodu, i  když fi načně také ná-

kladnou, znovu využívat. Milým pře-
kvapením pro nás, myslivce, byl aktivní 
přístup mladých aktivistů z Mohelnicka, 
kteří nám jeden den přijeli pomoci při 
aplikaci pachových zradidel.

A  nyní zpět k  původní zprávě. Na  
jaře 2024 jsme provedli opravu oplo-
cení vysazených dřevin za mlýnem, na 
Barku, u Hufova lesa a v listopadu jsme 
společně s  ochotnými občany vysadili 
dalších 90 stromků třešní podél silnice 
na Janoslavice, takže alej je dokonče-
na. Zde je nutné poděkovat Obci Rohle 
a paní starostce Evě Petrášové za nákup 
stromků a pomoc při výsadbě. V červen-
ci jsme s pomocí rohelských hasičů opa-
kovaně prováděli zálivku stromků.

V loňském roce jsme zakoupili chla-
dící zařízení, díky němuž můžeme za-
jistit zachování vysoké kvality zvěřiny 
z ulovené zvěře, zvláště v teplých měsí-
cích roku.

Koncem léta jsme nakoupili sůl 
a  jadrné krmivo k  zimnímu přikrmová-
ní zvěře a  na podzim cukrovou řepu. 
V  rámci pozemkových úprav došlo na 
podzim k vybudování dvou tůní a dvou 
mokřadů, které zlepšují životní podmín-
ky zvěři i drobným živočichům.

25.  5.  2024 jsme společně s   Obcí 
Rohle a  rohelskými rybáři zorganizova-
li Poznávací stezku pro děti, která byla 
návštěvníky velmi kladně hodnocena. 
Myslivecký ples se konal v  tradičním 
lednovém termínu. Opět hrála kapela 
Triangl Josefa Hrocha. V  tombole bylo 
celkem 161  cen a  35  hlavních cen ze 
zvěřiny. V úvodu plesu vystoupily s ukáz-
kami hlaholů jednotlivých druhů zvěře 
trubačky Trio quercus, své vystoupení 
zakončily Árií Bon repos a sklidily zaslou-
žený potlesk. Pro hosty plesu byly připra-
veny výborné zvěřinové speciality.

K  myslivosti patří také lov zvěře. 
Ulovili jsme 54  ks černé zvěře, 23  ks 
daňčí zvěře, z  toho 3  daňci uhynuli 
v  elektrickém ohradníku nebo v  pleti-

vu z oplocenky. Srnčí zvěř byla ulovena 
v počtu 34 ks. Ulovili jsme 22 lišek, 7 kun 
skalních, 1  psíka mývalovitého a  11  ks 
mývala severního, což je invazivní, velmi 
škodlivá šelma, která se u  nás poprvé 
objevila v roce 2024.

V listopadu jsme uspořádali naháň-
ku na černou zvěř za účasti 32  lovců, 
5 honců a 6 loveckých psů. Ulovili jsme 
3  kusy černé zvěře. Ranní i  závěrečný 
nástup byl zahájen slavnostním trou-
bením a  ukončen Halali. Všichni přijali 
pozvání na poslední leč, která proběhla 
v družné zábavě za dobrého jídla a pití.

Velmi dobře spolupracujeme se 
staronovým starostou Honebního spo-
lečenstva Rohle Patrikem Maulerem. 
Informujeme se o  všech důležitých vě-
cech a  spolupracujeme bez problémů. 
Stejně tak s p. Mgr. Knéblem, který vyko-
nává funkci pokladníka HS.

Poznámka na závěr. Třetího května 
2025 jsme se aktivně zúčastnili Dne mik-
roregionu, který naše obec organizovala 
poprvé. V sále kulturního domu jsme při-
pravili mysliveckou výstavu s  trofejemi 
veškeré lovné zvěře, která se v  naší ho-
nitbě vyskytuje, včetně nejsilnější trofeje 
daňka uloveného v České republice, zla-
tých a stříbrných trofejí mufl onů, bronzo-
vých trofejí srnců a také preparáty dravců, 
lišky, jezevce, psíka. Výstava byla doplně-
na o fotografi e ze života rohelských my-
slivců a z naší krásné přírody. V průběhu 
dne jsme zajišťovali prodej zvěřinových 
specialit. 500 porcí, které jsme měli díky 
našim skvělým kuchařům připravené, 
zmizelo v  žaludcích hostů. Svíčkovou si 
pochvalovali i hejtman Okleštěk a staros-
ta Města Zábřeh RNDr. John.

Děkuji všem členům za aktivní spo-
lupráci při akcích našeho mysliveckého 
spolku a akcích spolupořádaných s Obcí 
Rohle. Zvláštní poděkování patří našim 
manželkám, dětem a kamarádům, kteří 
nám při našich akcích pomáhají.

MUDr. Antonín Kutálek
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Jiří Šmýd

ZPRÁVY  Z  OBECNÍHO  ÚŘADU

Místní poplatky 2025
Poplatky za domovní odpad, psy 
a hřbitovní služby se budou vybírat 
v  kanceláři OÚ Rohle od 1. 3. 2025 
v úřední dny:

pondělí, středa
8.00–11.00 a 12.00–16.00 hod.

Nebo je možná úhrada na účet obce, 
číslo účtu: 6823841/0100, jako vari-
abilní symbol uveďte číslo popisné. 
Složenky nejsou zasílány.
Poplatek za domovní odpad je 
550 Kč za osobu / rekreační objekt, 
poplatek za prvního psa 100 Kč a za 
každého dalšího 150 Kč, poplatek za 
hřbitovní služby činí 60 Kč.
Poplatky jsou splatné do 30. 6. 2025.

Svazek obcí Bradlo – platba 
stočného na rok 2025
Svazek obcí Bradlo, tel.: 607 578 986, 
e-mail: info@svazekbradlo.cz
webové stránky:

www.svazekbradlo.cz
úřední hodiny:

pondělí a středa, 9.00–11.30 hod.
Výběr stočného v hotovosti od 1. 4. 
do 31. 10. 2025 na Obecním úřadě 
v  Kamenné každé pondělí a  stře-
du (od 9.00 do 11.30 hod.) nebo 
každou první středu v  měsíci na 
Obecním úřadě v Rohli (od 8.00 do 
11.00 hod.). Bezhotovostní platby 
můžete zasílat již od února 2025 na 
číslo účtu:

115-415200207/0100,
variabilní symbol 200 + číslo popis-
né. Ve zprávě pro příjemce uveďte 
všechny osoby, za které je stočné 
hrazeno.
Poplatné za stočné pro rok 2025 
činí 1800 Kč / osoba, rekreační 
objekt, podnikatel s  provozovnou 
v obci.

Výzva majitelům psů – úklid ex-
krementů
Důrazně upozorňujeme majitele 
psů, aby si po svých mazlíčcích uklí-
zeli jejich exkrementy na veřejném 
prostranství. Majitelé psů by měli 
mít pochopení nejen pro své maz-
líčky, ale také své sousedy a  spolu-
občany.

Omezení hlučných prací v nedě-
li a ve svátek
Žádáme občany, aby v  neděli a  ve 
státní svátek omezili hlučné práce 
na svých pozemcích. Omezení se 
týká nejen hlučných činností souvi-
sejících s  údržbou zeleně, ale i  sta-
vebních prací, které mohou hlukem 
obtěžovat.

Provádění zeměměřických prací 
v obci
Zeměměřický úřad, odbor geo-
detických základů, oddělení zpra-
cování dat a  služeb, se sídlem 
Pod sídlištěm 1800/9, Kobylisy, 
182 11 Praha  8, oznamuje prová-
dění měřické a  stabilizační práce 
v Základním bodovém poli na úze-
mí naší obce v termínu

od 7. 4. 2025 do 12. 12. 2025.
Podle ustanovení zákona 
č.  200/1994 Sb., o  zeměměřictví, 
jsou práce konány ve veřejném zá-
jmu a jejich provádění se oznamu-
je veřejnou vyhláškou – viz úřední 
deska obce.
Výsledkem prací je údržba a obno-
va měřických značek, jejich signali-
začních a ochranných zařízení a zři-
zování nových bodů. Zaměstnanci 
Zeměměřického úřadu jsou opráv-
něni dle § 7 uvedeného zákona 
vstupovat i vjíždět v nezbytně nut-
ném rozsahu na pozemky.
Vlastníkům a  oprávněným uživa-
telům nemovitosti, kteří jim v  tom 
nesmí bránit, se prokáží úředním 
průkazem.
Zeměměřický úřad žádá občany, 
aby byli nápomocni při provádění 
uvedených prací.

Přehled čerpání dovolené:
Obecní úřad: 7. 7.–18. 7. 2025

Školní stravovna: 14. 7.–12. 8. 2025

Mateřská škola: 14. 7.–15. 8. 2025

Rohelský zpravodaj vydává Obec Rohle, Rohle 56, 789 74, IČ 00303291. Vydávání povoleno pod č. MK ČR E 17167.
Četnost výtisku 4x ročně. Vydavatel si vyhrazuje právo gramatické a slohové úpravy příspěvků. Příspěvky můžete odevzdávat na Obecní 

úřad v Rohli nebo zasílat e-mailem na adresu: starostka@obecrohle.cz. Další informace o dění v obci najdete na: www.obecrohle.cz

Věra Kvapilová, Dana Petrová,
Miroslava Šebestová,
Jarmila Zacpálková,
Jozefa Obrusníková,

Ludmila Bartošová, Ladislav Villert,
Jaroslav Kupka, Nataša Kupková,

Ludmila Fričarová,
Jaroslava Krestýnová,

Jindřiška Kuchařová, Josef Flášar,
Alois Dostál, Jiří Komenda,

Josef Surala, Eliška Kupková,
Svatava Kupková, Irena Paločková,

Eva Benčaťová, Jan Kopp,
Marie Štefková, Věra Pavlíková,

Martin Kudlička, Stanislav Mužík,
Marie Siegelová, Ing. Josef Siegel,

Věra Šafářová, Jan Augustin,
Karel Léhar, Lubomír Holčák,

Bernard Ginther, Danuše Latiňáková

"Nezáleží na tom, jak dlouho,
ale jak dobře jsi žil."

ÚMRTÍ:

"Nezáleží na tom, jak dlouho,
ale jak dobře jsi žil."


